

以色列再袭加沙

援助机构警告进入加沙日益艰难



7月13日,在加沙地带南部汗尤尼斯的马瓦西地区,以军袭击后浓烟升起。
新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

新华社北京7月16日电 继13日袭击加沙地带南部导致大量人员伤亡后,以色列军方15日再次袭击加沙地带中部和南部。同日,十多家非政府组织警告,人道主义援助机构进入加沙地带日益艰难,指责以军阻碍援助物资运入。

援助受阻

乐施会、无国界医生组织、救助儿童会和挪威难民事务委员会等13家非政府组织15日在联合声明中说,“以色列系统性阻碍援助,并持续袭击援助行动”,以方仅为115项援助行动中的53项提供协助,不到总数的一半。

声明谴责以军对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)实施“围困战术”。加沙地带240万人口中大多数身处的以方所谓“人道主义区”已经变成“活跃战区”,“极不安全”。

声明还谴责以军近日轰炸多所用作避难场所的联合国学校。据统计,过去9天,至少6所学校遭到袭击。“非政府组织继续面临以色列持续军事行动所造成的阻碍。与此同时,最近发生的事情正加剧人道主义灾难。”

以军5月初对加沙地带南部城市拉法发起地面进攻后,拉法口岸处于关闭状态,援助物资运送“完全停止”。在加沙东南部凯雷姆沙洛姆口岸,情况同样不容乐观。

声明说,由于安全状况恶化,数吨“绝对必要”的援助物资滞留在加沙地带南部口岸。1500多辆装有药品、急救箱和基本必需品的人道主义援助卡车滞留埃及城市阿里什。与此同时,加沙地带北部的援助物资运送也“非常有限”。

乐施会说,他们花了5周才把1600个食品包从约旦运至加沙地带,而这“原本不应超过6小时”。面对多方谴责,以色列予以否认,并辩称仍有不少援助卡车进入加沙,以方还继续把物资运输受阻归咎于联合国援助机构。



这是7月11日在以色列与加沙边境以方一侧拍摄的以军部队。
新华社发(吉尔·科恩·马根摄)

美方关切

美国国务院发言人马修·米勒15日说,美国务卿安东尼·布林肯当天在华盛顿会见了以色列战略事务部长罗恩·德尔默和国家安全顾问察希·哈内格比,美方对以军近日袭击致大量加沙平民伤亡表达“严重关切”。双方还就加沙停火、人道主义援助和战后计划等议题展开磋商。

米勒说,以军在加沙地带造成的平民伤亡人数仍然多得“令人无法接受”,布林肯敦促以方采取更多措施以减少平民伤亡。

以军13日在加沙南部马瓦西地区发起针对哈马斯高级指挥官的清除行动,导致大量人员伤亡。加沙地带卫生部门说,以军袭击的是一片先前由其划定的“安全区”,导致至少90人死亡、约300人受伤,伤亡人数为数周来最多。

以军称此次袭击行动的目标是哈马斯军事指挥官穆罕默德·戴夫和另一名高级指挥官。两人据信参与策划去年10月7日哈马斯对以色列境内军民目标的突袭。米勒15日说,两名以方官员在会谈时告诉布林肯,尚不确定戴夫是否在以军袭击中身亡。哈马斯则否认戴夫遇袭身亡。

多家媒体分析,以军此次袭击行动给加沙停火谈判再次蒙上阴影。

持续攻击

以军近期在加沙地带攻势不减。在加沙南部,以军15日炸毁拉法西部和中部多座房屋,并在拉法东部造成10人死亡。在加沙中部,以军继续对布赖杰难民营和迈加齐难民营发动空袭和炮击。当地卫生官员说,5名巴勒斯坦人在以军对迈加齐难民营一处房屋的空袭中丧生。此外,以军还空袭了加沙中部努赛赖特难民营一处房屋,致11人死亡。

以方称,以军空袭加沙地带数十个军事目标,在拉法和加沙中部地区打死巴方武装人员。

在加沙中部城市代尔拜拉赫,目前约70万人在这里避难。不过,当地政府15日发表一份紧急声明说,由于燃料耗尽,无法再为民众提供饮用水。

代尔拜拉赫居民瓦利德·萨比特告诉路透社记者,他家的房子在以军15日袭击中被炸毁,母亲等数名亲人不幸遇难。救援人员和邻居们在废墟中搜寻幸存者。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处近日援引联合国环境规划署一份报告说,战火导致加沙地带产生约4000万吨废墟,其中可能包含未爆炸的弹药和有害物质,“恐对加沙地带民众构成致命威胁”。清理废墟将耗时15年,需投入至少100辆卡车,耗资将超过5亿美元。
(李彦南)

也门胡塞武装称再袭关联以色列货轮

新华社北京7月16日电 也门胡塞武装15日宣布,当天在红海用弹道导弹、无人机等打击两艘关联以色列的货轮。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在电视讲话中说,最新打击旨在回应以色列13日空袭加沙地带南部城市汗尤尼斯。据加沙地带卫生部门统计,那次空袭造成至少90名巴勒斯坦人死亡、约300人受伤。

萨雷亚说,胡塞武装在红海水域分别打击“本特利1”号油轮和“希俄斯之狮”号油轮。美国中央司令部当晚证实这两起袭击,表示没有收到人员伤亡或船只货物受损的报告。美联社报道,“本特利1”号油轮悬挂巴拿马国旗,“希俄斯之狮”号油轮悬挂利比亚国旗。

萨雷亚说,这些船只之所以成为胡塞武装的袭击目标,“是因为船东使用过以色列港口”。

英国海上贸易行动办公室当天报告红海水域两艘船遇袭。“其中一艘船在距红海港口城市荷台达西北方向大约180公里海域遭一艘无人驾驶船袭击,左舷受损、冒出烟雾”。

海上贸易行动办公室和英国海上安保企业安布里公司说,另一艘商船在荷台达西南方向大约130公里海域遭三艘小船袭击。据船长报告,其中一艘无人船两度撞向商船,另外两艘小船上的人向商船开火。商船采取“自卫措施”,小船15分钟后停止攻击。

船长随后又报告遭“近距离”导弹攻击,4枚导弹在商船附近爆炸,没有造成损失。按照海上贸易行动办公室说法,两艘货轮及所有船员安全,正前往下一处停靠港。美联社报道,这两艘船正是“希俄斯之狮”号和“本特利1”号。
(刘江)

叙利亚媒体:叙一知名商人遭以色列袭击身亡

新华社大马士革7月15日电(记者程朋羽 冀泽)据叙利亚媒体《祖国报》15日报道,叙知名商人巴拉·卡特吉当天遭以色列袭击身亡。

报道说,卡特吉乘坐的汽车15日下午在叙利亚和黎巴嫩边境遭以色列轰炸,卡特吉在袭击中丧生。

另据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,卡特吉乘坐的汽车在叙利亚首都大马士革至黎巴嫩首都贝鲁特的公路上遭以色列无人机袭击,造成卡特吉及其一名助手丧生。该组织说,卡特吉与叙政府关系密切,负责为多个民兵组织提供资金。

另据美国财政部网站公布的信息,美国于2018年9月宣布对卡特吉及其一家公司实施制裁。

这是一周内以色列对叙境内目标实施的第三次袭击。2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。